
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 292
van JOS LANTMEETERS
datum: 18 maart 2016

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Studenten hoger onderwijs  -  Limburg

Limburg kent één universiteit, Universiteit Hasselt, en twee hogescholen, de UC Leuven-
Limburg en de PXL.

In een artikel van het Belang van Limburg van 2 mei 2015 zei de minister: “Limburg 
investeert volop in economisch herstel. Het is belangrijk dat we dit vanuit onderwijs ten 
volle ondersteunen en ons richten op wat de arbeidsmarkt hier lokaal vraagt. We zorgen 
ervoor dat de juiste en goed opgeleide profielen klaarstaan.”

De doorstroming naar het hoger onderwijs in Limburg bedraagt 39 procent tegenover 44 
procent voor Vlaanderen. 

1. Hoeveel van de Limburgse studenten volgen een opleiding aan een instelling voor 
hoger onderwijs binnen de provincie? 

2. Hoeveel van de Limburgse studenten volgen een opleiding aan een instelling voor 
hoger onderwijs buiten de provincie? Kan de minister een opsplitsing geven per 
onderwijsinstelling?

3. Hoe verhouden deze cijfers uit Limburg zich ten opzichte van andere provincies? Met 
andere woorden, hoeveel studenten gaan in andere provincies buiten hun provincie 
studeren? Kan de minister een opsplitsing geven per onderwijsinstelling?

4. Wat zijn de populairste studierichtingen die Limburgse studenten volgen in een 
andere provincie?

5. Welke conclusies trekt de minister uit bovenstaande data? Welke maatregelen denkt 
zij te nemen op basis van bovenstaande gegevens? 
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Alle aantallen in bijlage 1 gaan over de studenten in academiejaar 2015-2016 met 
actieve inschrijving in een diplomacontract in een initiële bachelor of masteropleiding 
(studenten die zich intussen terug uitschreven worden niet meegeteld).

1-3. Zie tabblad 1 in de bijlage voor vraag 1, 2 en 3. Deze tabel geeft het aantal 
studenten weer dat een opleiding volgt 1) binnen de eigen provincie en 2) buiten de 
eigen provincie, zowel voor de Limburgse studenten als voor de studenten uit de 
andere provincies, telkens opgesplitst naar onderwijsinstelling. 

4. Tabblad 2 in de bijlage geeft de opleidingen die Limburgse studenten (in absolute 
aantallen) het vaakst volgen buiten de eigen provincie volgen. Voor de 
bacheloropleidingen gaat het om opleidingen met meer dan 100 Limburgse 
studenten buiten de provincie, voor de masteropleidingen ligt de grens op 50 
studenten.

5. Met 56% van de Limburgse studenten die in hun eigen provincie een opleiding hoger 
onderwijs volgen, scoort Limburg gemiddeld. In Oost-Vlaanderen, Antwerpen en het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest is het percentage hoger, in West-Vlaanderen en 
Vlaams-Brabant is het lager. Er lijken zich dus geen bijkomende maatregelen op te 
dringen. 
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